

SZÉPKORÚAK OTTHONA

2015. ÉVI BESZÁMOLÓ

Ellátottak és várakozók számának alakulása

Az Ápoló Otthon 2015. évben 46 idős emberről gondoskodott. 2015. január elsején 29 fő állt gondozásunkban. Az év során elhunyt 13 fő, egészségügyi intézménybe, illetve otthonába távozott 3 fő, felvételre került 17 fő, így december 31-én 30 gondozottunk volt. Április végén, illetve július, augusztus, szeptember hónapban 31 ellátottról gondoskodtunk. Jellemző, hogy a felvételi kérelmek egyre sürgetőbbek illetve, hogy a kérelmezők egészségileg igen súlyos állapotban kerülnek intézményünkbe. A 2015-ben felvettek közül 11-en már nem élnek. Intézményünkben egyébként jellemző az igen hosszú gondozási idő, de ebben az évben több végstádiumos, korábban otthoni gondozásban lévő időst vettünk fel.

2015-ben 22 fő kérte az intézményi elhelyezést, akik közül 5-en a beköltözés előtt már elhunytak, ketten visszavonták a kérelmüket, mert a szándék azért született, mert az idős ember egészségi állapotának romlása miatt a család megijedt a feladattól. Egy fő a várakozási időszakban más intézménybe került. Továbbra is gyakran érdeklődtek a veszprémi kórházból, illetve a környező településekről intézményünk iránt, de területen kívülről várakozót nem vettünk nyilvántartásba, nekik más intézményeket javasoltunk.

Az ellátottak összetételének bemutatása

Az ellátottak kor szerinti összetétele /2015.12.31/

Életkor	Férfiak	Nők	Összesen:	Arányuk:
60-69 év között	2	0	2	7 %
70-79 év között	5	6	11	37 %
80-89 év között	2	11	13	43 %
90 év felett	0	4	4	13 %
Összesen:	9	21	30	100 %
Átlagéletkor	75	84	81	

Fizikai állapot szerinti megoszlásuk:

Képesség/állapot	Érintett	Aránya
Fenn járó:	9 fő	30 %
Fekvő, de kiültethető:	7 fő	23 %
24 órás fekvő:	14 fő	47 %
Önkiszolgáló:	5 fő	16 %
Részben önkiszolgáló:	11 fő	37 %
Teljes kiszolgálást igényel:	14 fő	47 %
Incontinensek száma:	23 fő	77 %

Ellátottainkra jellemző, hogy több betegséggel küzdenek egy időben. A 2015. dec. 31-én ellátott idősök közül 6 fő cukorbeteg, 4 fő egyéb diétára szorul. 3 fő agyi történést követően súlyos féloldali bénulással, egyikük e mellett affáziával (súlyos beszédzavar) küzd, de további 11 fő mozgását nehezítik egyéb (reumatikus, neurológia, stb.) eredetű mozgásszervi betegségek. 4-en Parkinson kórtól szenvednek. A gondozottak több mint felének a súlyos keringési, érrendszeri problémái vannak. Különböző pszichiátriai, neurológiai kórképek 19 főnél vannak jelen, 5 főről állapították meg, hogy az időskori leépülés következtében már nem képes önmagáról felelősséggel dönteni, de a demencia különböző mértékű tüneteit gondozottaink 3/4-én tapasztaljuk. Az ellátottak közül 3 fő áll gondnokság alatt.

A multimorbiditás következménye, hogy a funkciócsökkenések összegződnek, egyre nő az ellátottak gondozási igénye.

Térítési díj:

Az intézményi térítési díj összegéről Várpalota Város Önkormányzati Képviselő-testülete dönt évente.

Térítési díj változások:

	normál ellátás	demens ellátás
2009. 05.01.-től	127 170 Ft	119 070 Ft
2010. 04.01.-től	119 700 Ft	113 400 Ft
2011. 05.01.-től	98 190 Ft	91 920 Ft
2012. 05.01.-től	119 400 Ft	113 100 Ft
2013. 05.01.-től		99 150 Ft
2014. 05.01.-től		114 825 Ft

2015 évben változatlan maradt.

A normatív támogatás igénylésének számítási módja megváltozott, ezért nem különbözik a demens ellátottak által fizetendő intézményi térítési díj a normál ellátásétól.

A jövedelem 80 %-a egyetlen ellátottnál sem fedezte az intézményi térítési díj összegét.

2015. év decemberében:

- Nyilatkozat alapján teljes személyi térítési díjat fizetett 2 gondozott. További 3 gondozott a meglévő ingatlanának értéke miatt volt kötelezett teljes térítési díj fizetésére, de egyikük azt megfizetni nem volt képes. Komoly hátralékokkal érkezett az intézménybe, melyek nyugdíjából letiltásra kerültek, így még a nyugdíjat terhelő 80 %-nyi térítési díjat sem volt képes megfizetni.

- 20 fő jövedelme 80 %-át fizette, további 5 főnél került a személyi térítési díj ennél nagyobb összegben megállapításra, mivel ingatlan tulajdonnal, illetve tulajdoni hányaddal rendelkeznek.
- 2015 decemberében az ellátottak által befizetett térítési díj átlaga **81 343 Ft/fő**.

2015 évben 1 fő halmozott fel hátralékot, mely lejelentésre került.

Fenntartás

A 2015. év pénzügyi adatait a mellékletben lévő táblázat tartalmazza. Összehasonlításként az előző év bevételi és kiadási adatai is szerepelnek.

Jól látható a központi forrás kis mértékben csökkent. A befolyt normatív támogatás (29 963 eFt) a működési kiadások (74 723 eFt) kiadások 40 %-át fedezi. A központi forrás kötött felhasználású ezért, csak működési kiadások fedezhetők belőle.

A saját bevétel minimális mértékben csökkent az ellátotti létszám összetételének változása miatt.

Az egyéb bevételek összegét az előző évi pénzmaradvány és kamatbevétel adja. Az előző évhez hasonlóan az Önkormányzati hozzájárulás 152 %-os aránya a beruházási kiadásokból adódik, ha ezt levesszük, akkor a kiegészítés 8 650 e Ft, mely a működési költségekre került felhasználásra.

Emelkedtek a személyi jellegű, illetve ennek vonzataként a járulékokra költött kiadásaink. Az eltérést a dolgozók személyében történt változások és az átmeneti megbízási szerződéses alkalmazások okozzák. A korábbi évben közcélú foglalkoztatottak száma magasabb volt. 2015-ben egy fő munkáját tudtuk csak igénybe venni, ezért a feladatok zavartalan ellátása érdekében 1 fő felvételére került sor. A készenlét összege is emelkedett, mivel az év során a Szent Donát Kórház épületünkben ellátott betegeit a „B” épületbe vitte. Emiatt az éjszakai időszakra szükségessé vált a folyamatos készenlét biztosítása.

Dologi kiadásaink jelentős mértékben csökkentek. Ezen kiadásaink nagy részét (13.072 e Ft) a vásárolt élelmezés teszik ki. Közüzemi díjakra 3 933 e Ft-ot költöttünk. Gyógyszerköltségünk is meghaladta az 1 600 E Ft-ot. Minden egyéb szolgáltatás és beszerzés biztosítása a fennmaradó kb. 8 359 eFt-ból történt meg.

Változás, hogy márciustól a Hét Kéz Szociális Szövetkezettel mosatjuk a textíliák többségét, de a matracok mosatása miatt a Hófehérrrel is megmaradt a szerződés, költségeinkben ez jelentős változást nem eredményezett.

A 2014 év végén a pénzmaradványt nem sikerült felhasználni, így kötelezettségvállalással terhelve átkerült a következő évre, és hozzájárult a 2015 évi kiadásainkhoz. 8 355 e Ft-ból néhány nagyon szükséges eszköz, berendezés beszerzése vált lehetővé.

Kialakítottuk a nővérhívó rendszert, oly módon, hogy az átszerelhető, mobil legyen. Lépcső lift beszerelésére kerülhetett sor, ami a szabad levegőre jutást megkönnyíti ellátottainknak, és hozzájárul, hogy a jogszabály által előírt akadálymentesítés is megvalósuljon intézményünkben. De e keretből valósult meg a kötelező elektromos rendszer és eszközök felülvizsgálatakor feltárt hiányosságok pótlása, javítása, a rendszer részbeni felújítása, illetve a lakóink szobáinak barátságosabbá tétele. Az adományokból, leselejtezésekből származó bútorokat egységes új rakodós szekrényekre tudtuk részben lecserélni.

A 2015 évben keletkezett pénzmaradványunk felhasználását még az év végén megkezdttük, és csak kisebb mértékben futottunk át vele a 2016-os évre 2 468 eFt. (éjjeli szekrények, függönyök, éjszakai világítás, és egy ablakcsere, mivel az teljes mértékben használhatatlanná vált.)

Beszerezésre kerültek e keretből az ellátottak számára hűtőszekrények, melyben a hozzátartozóktól kapott, illetve külön vásárolt gyümölcsöket tudják tárolni. Vásároltunk továbbá néhány televíziót az ellátottak számára, mivel az adomány TV-k igen régiak, gyakran meghibásodnak. A szobákban függönyöket cseréltünk, karnisokat tettünk fel. Foglalkoztatási eszközeinket is bővítettük, illetve megindítottuk a zeneterápiás foglalkozást is. A folyosón lévő műpadlót lecseréltettük, hogy az egyébként is instabil ellátottaink megbotlásból eredő baleseteit elkerüljük. Gőztisztító vásárlásával csökkenteni tudjuk a tisztítószer költségünket, és hatékonyabb munkát tudnak vele végezni a kollégáink. Különböző ápolási eszközök is beszerezésre kerültek, mint decubitus megelőzésére matracok, párnák.

Ellenőrzések

2016. január 6-án pénzügyi, szabályszerűségi belső ellenőrzés történt 2015 évre vonatkozóan. A vizsgálat lefolytatásához minden szükséges adat rendelkezésre állt, és Intézményünk nyilvántartásaiban a vizsgálat hibát nem tárt fel.

Egyéb hatósági ellenőrzés 2015-ben, illetve 2015-re vonatkozóan nem történt.

Egészségügyi, szociális ellátás

Otthonunk egészségügyi ellátásban és étkeztetésében változtatások nem történtek, sem az orvos személye, sem a szolgáltató nem változott.

Tekintettel arra, hogy feladatunknak érezzük, hogy a ránk bízott, illetve minket választó idősöknek támogatást nyújtunk, segítsük őket, hogy egészségi állapotuk romlásából fakadó elkeseredettségüket oldjuk, törekszünk az egyéni bánásmód megvalósítására és igényeik minél teljesebb kielégítésére.

Az ellátottak foglalkoztatására, rendszeres mozgásos tevékenység végzésére nagy hangsúlyt fektetünk. 2015-ben is folytatódtak a napi rendszeres közös tornák, felolvasások, csoportos, és egyéni beszélgetések, stb.

Az aktivitást elősegítő fizikai tevékenységek (séta, mozgáskorlátozott, ill. fekvő betegek levegőztetése) dolgozói összefogással tud megvalósulni. Nagymértékben hozzájárul ennek könnyítésére az új beszerzésből származó lépcsőlift.

Minden hónapban megköszönjük az aktuálisan névnapjukat, születésnapjukat ünneplőket. Emléknapok, ünnepek alkalmával rendezvényeket szerveztünk számukra. Ezekben az alkalmakon közös énekléssel is igyekszünk memóriájukat, aktivitásukat frissen tartani.

Az Evangélikus Keresztény Óvoda gyerekei, a Képesség- és Tehetségfejlesztő Magániskola, a Nepomuki Szent János Általános Iskola, illetve a Várkertesi Iskola diákjai az év során többször örvendeztették meg lakóinkat kedves műsorokkal.

2015-ben is volt lehetőségünk a nyári időszakban diákokat fogadni, akik részt vettek az idősök foglalkoztatásában. Beszélgettek velük, társas játékot játszottak, segítették a levegőztetésüket. A kreatívabbak, jobb kézügyességgel rendelkezők a manuális készségek megtartásában is részt vettek. Segítségükkel felfrissítettük a folyosó és az étkező dekorációját.

A hitélet gyakorlására biztosítása is fontos számunkra. Az étkezőben minden hónap utolsó péntekén a Katolikus Egyház képviselője tart misét a lakók számára. Ezen rendszerint más felekezetbeliek is részt vesznek. Biztosított az ünnepek előtti lelki felkészülés és az egyéni beszélgetések is. Gyakran olvasunk fel vallási témájú könyveket. A Pünkösdi Sálam Gyülekezet tagjai is rendszeresen, minden csütörtökön látogatják ellátottainkat és beszélgetnek velük.

A Máltai Szeretetszolgálat helyi csoportja szent este délutánján kis csomaggal kedveskedtek lakóinknak. Pénzügyi helyzetünk megengedte, hogy Karácsony alkalmából intézményi forrásból gyümölcscsel, édességgel megajándékozzuk ellátottainkat, az előző évekhez hasonlóan.

Záró gondolatok

2015-ben került felvételre a „Szépkorúak Otthona Várpalota” név, melyhez híven igyekszünk a nem csak a szépkorúak, 90 év felettiek, hanem minden lakónk számára szép éveket biztosítani a lehetőségeinkhez képest.

2015-ben igen komoly fejlesztésekre volt lehetőségünk az előző, illetve az évben keletkezett pénzmaradvány felhasználásával.

Az év során szobák cseréjére, illetve funkcióváltására került sor. Ennek oka egyrészt, hogy nagyobb számban voltak olyan idős ellátottaink, akiknek az állapota megkövetelte, a szorosabb nővéri felügyeletet, másrészt éppen a kerekesszékek, foglalkoztatási anyagok, a tiszta textília, stb. tárolására sem volt megfelelő lehetőségünk. Így az egyik (korábban őrzőként használt), magas belmagasságú helyiséget raktárrá alakítottuk. Erre azért is szükség volt, mert itt az időseknek nem volt lehetőségük vízhez jutni.

A 2010 évben az “Egy Mosolyért” Közalapítvánnyal közösen gyűjtött adományaink terhére vásároltunk polcrendszer a raktározáshoz, mosógépet az ellátottak ruháinak helyben történő mosásához, mely így a Közalapítvány költségvetését terheli.

Szerencsésnek mondhatjuk magunkat abban a tekintetben is, hogy mint eddig minden évben adományok is segítettek az ellátás színvonalának javítását. A wolfsbergi testvérváros küldöttsége ismét sok vitamint, valamint két db CD lejátszót és komolyzenei lemezeket adományozott. A dolgozókat is kedves ajándékkal lepték meg Karácsony alkalmával.

Költségvetésünk pozitív állása lehetővé tette, hogy a szociális munka napja alkalmából ez évben is megköszönhettük a kollégák egész éves áldozatos munkáját.

Egyetlen év sem mentes a problémáktól, de amit lehet igyekszünk megoldani, sajnos kis intézményként nem mindent sikerül. Egy-egy csöpögő csap, egy meglazult kapcsoló megjavítása, fűnyírás nem egyszerű. Az Intézményüzemeltetési Szervezettől kapunk komolyabb fizikai erőt igénylő ágycserékhez, illetve a karbantartásban szakember segítséget, melyet ezúton is köszönünk.

Lakóink és dolgozóink nevében szeretném Önöknek megköszönni, hogy további működtetésünket támogatásukkal lehetővé tették!

Várpalota, 2016. május 09.

Csehné Huszics Márta
mb. intézményvezető h.



Bevételek

	2014. évi tény E Ft	2015. évi tény e Ft	Különbözet e Ft	Arány
Normatíva	30 532	29 963	-569	98%
Térítési díj	30 277	30 149	-128	100%
Egyéb bevétel	3 599	8 431	4 832	234%
Önkormányzati hozzájárulás	11 281	17 172	5 891	152%
Összesen:	75 689	85 715	10 026	113%

Kiadások

	2014. évi tény e Ft	2015. évi terv e Ft	2015. évi tény e Ft	2015. évi Különbözet e Ft	Arány
Személyi	34 053	32 862	37 540	4 678	114%
Járulék	8 744	8 906	10 221	1 315	115%
Dologi	23 880	29 774	26 964	-2 810	91%
Beruházás	658	6 705	8 522	1 817	127%
összesen	67 335	78 247	83 247	5 000	106%

Adel